



Országgyűlési képviselő

Iromány száma: **K/15758.**

Benyújtás dátuma: **2021-04-06 13:23**

Parlex azonosító: **1NYAE2VR0001**

Címzett: **Kövér László, az Országgyűlés elnöke**

Benyújtó: **Ungár Péter (LMP)**

**Tisztelt Elnök Úr!**

Az Alaptörvény 7. cikk (1)-(2) bekezdése, valamint az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 42. § (8) bekezdése alapján írásbeli választ igénylő kérdést kívánok benyújtani

Az írásbeli választ igénylő kérdés címzettje: **Dr. Kásler Miklós, emberi erőforrások minisztere**

Az írásbeli választ igénylő kérdés címe: "**Megkönnyítik a fogyatékossgal élők családjainak az ügyintézését nagykorúvá válás esetén?**"

Tisztelt Miniszter Úr!

Ma ha egy halmozottan fogyatékos személy betölti a tizennyolcadik életévét, gondviselőire óriási bürokratikus tortúra vár. Kezdve azzal, hogy új személyit kell csináltatni, állapotát újból fel kell mérni és erről új igazolást kell kapnia, valamint új támogatásokat is igényelni kell. A gond ott kezdődik, hogy egy halmozottan fogyatékos személy ezeket nem tudja magának elvégezni, legtöbb esetben az illető aláírni sem képes. Ahhoz, hogy ezeket a feladatokat helyette is el tudják intézni, gondnokság alá kell helyezni. Ebben az esetben gyakran a szülőknek kell pert indítaniuk a saját gyermekükkel szemben. Jelenleg a bíróságok nem üzemelnek, ezért már ez a kezdő lépés is egy hosszú procedúra, ami akadályozza a többi ügyintézését. Mivel jelen helyzetben a gondnokság alá helyezés hónapokig elhúzódhat, addig a szülők nem tudják felvenni a halmozottan fogyatékos gyermekük gyógyszereit helyette, az Államkincstárnál a nekik járók támogatást kérvényezni, a rokkantsági járadékot megkapni. Ez a procedúra a járványhelyzet nélkül is hónapokat vehet igénybe, ameddig a szükséges új orvosi papírokat megszerzik az érintettek és minden eddigi támogatást, járulékot és orvosi ellátást átvezetnek felnőttkorú személyre.

Az így is kimerítő és nehéz minden napos ápolás mellett a bonyolult és hosszadalmas ügyintézés plusz terhet ró a fogyatékossgal élők családjaira. Ezt az érintettek előzetes tájékoztatása és az állami szervek ügyintézőinek megfelelő felkészítése és informálása megkönnyítené.

Ezzel kapcsolatban tisztelettel kérdezem:

1. Hogyan kívánják megkönnyíteni a fogyatékossgal élők családjainak az ügyintézését nagykorúvá válás esetén?

2. Tervezik bevezetni, hogy az érintett családot a nagykorúvá válás előtt időben értesítsék a szükséges teendőkről, hogy ne maradjanak hónapokig támogatás nélkül?
3. Az állami szerveknél dolgozókat tervezik-e továbbképezni és felkészíteni arra az esetre, ha egy halmozottan fogyatékos személy ügyintézésére kerül sor?
4. Tervezik az adminisztrációs folyamat rövidítését és megkönnyítését ezekben az esetekben?

Válaszát várva.

Budapest, 2021.04.06.

Tisztelettel,

Ungár Péter

LMP